



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社党组理论学习中心组(扩大) 举行第七次集体学习

8月29日,中华全国供销合作总社党组理论学习中心组(扩大)举行2022年度第七次集体学习,深入学习《习近平谈治国理政》第四卷,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。会议邀请中央党史和文献研究院第一研究部副主任、一级巡视员张贺福作专题辅导报告。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议并提出学习贯彻要求。总社领导班子成员参加学习。

张贺福围绕《习近平谈治国理政》第四卷所收文稿形成的实践基础和编辑的思路特点、逻辑结构,提出的一系列原创性治国理政新理念新思想新战略和新观点新论断,习

近平总书记在治国理政实践中显示出的大党大国领袖的远见卓识和马克思主义政治家战略家的强大人格力量等3个方面,对《习近平谈治国理政》第四卷作了系统全面的解读和阐释。

韩立平强调,《习近平谈治国理政》第四卷集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。总社各级党组织要提高政治站位,把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为重大政治任务,纳入党委理论学习中心组、“三会一课”、青年理论学习小组等学习工作安排,列入党员干部教育培

干深入开展学习研讨。要把学习《习近平谈治国理政》第四卷同学习第一、第二、第三卷结合起来,同学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述结合起来,同学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话结合起来,深入学习领会,持续在学懂弄通做实上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

韩立平要求,要坚持学以致用,自觉围绕党中央决策部署,聚焦服务全面推进乡村振兴、助力保障国家粮食安全、畅通城乡经济循环等重大战略任务,主动担当作为,忠诚履职尽责,努力作出新的更大贡献;

要持续深化综合改革,完善体制、优化职能,转变作风,加快成为服务农民生产生活综合平台,成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带;要坚决贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神,高效做好统筹疫情防控和改革发展稳定各方面工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

总社机关、驻总社纪检监察组正处级以上干部,中国供销集团及其成员企业、总社直属事业单位、主管社团班子成员,各青年理论学习小组组长分别在主会场和分会场参加学习。

据中华合作时报

强化依法诚信经营 提升基层社服务水平

攀枝花市供销社组织2022年全市基层社农药经营专题培训

□邹阳 本报记者 丁明海

为进一步提高基层社农药安全经营服务能力和平,全面提升基层社农药经营人员综合业务素质,树立诚信守法的经营理念,近日,四川省攀枝花市供销社举办了2022年全市基层社农药经营人员专题培训。

此次培训共有来自各县(区)基层社的50余名农药经营销售人员参加,培训采取线下集中培训和线上教学相结合的方式,邀请了攀枝花市农业农村局植保站站长、米易华森职业学校等专家、教师进行现场授课。内容涵盖农药经营相关法律法规、农产品质量安全、农药合理使用、农资供应服务一体化平台应用操作等知识,培训中授课讲师还就基层社农药经营服务中遇到的具体问题进行了针对性的解疑答惑。

培训人员在培训结束后,可通过考试取得农药经营人员上岗证,确保了系统内农药经营人员的专业化、规范化和合法化,为助推村级集体经济打下了坚实的基础。参训人员纷纷表示,通过培训,有效提升了身为基层社农药经营人员的遵法守规和诚信经营意识,接下来将进一步运用好培训知识,有效提升基层社农药经营服务能力,不断发展壮大基层社。

强势出击 推广自有新产品 ——四川省农资集团利用淡季乘势而上夯基础



深入西双版纳乡镇推广罗布泊系列产品

近年来进入用肥淡季,农资市场进入相对的“空窗期”,四川省农资集团主业系统在上半年取得优异成绩的基础上,乘势而上,打出“组合拳”,下好“先手棋”,多措并举夯实市场,为即将到来的秋肥保供和全面完成年度任务目标打下了坚实基础。

树品牌,强势出击推广自有新产品。“罗布泊”牌高效化肥是四川省农资集团与罗钾合作成立的国投川农科技公司研发的拳头产品,品质高、效果好、竞争力强。7月以来,邦力达公司联合国投罗钾、国投川农科技在四川、云南、广西、江西、湖南等地举办了多场“罗布泊”牌新品大型推介订货会,有针对性地邀请当地合作伙伴、零售商、专家和种植大户参加,累计参会人员近万人,订货量突破1万吨,迅速提升了产品知名度,有效促进了产品销售。

四川农资集团供稿

市县传真

内江市供销社 当好“田保姆”助力乡村振兴

□本报记者 丁明海 蒋永飞

四川省内江市供销社紧扣目标,多点发力,持续深入推进土地托管服务,促进农业生产降本增效,助力乡村振兴。

培育主体,搭建平台。培育发展农民合作社、基层供销社和农业发展公司等新型农业经营主体,成立为农服务中心,搭建为农服务平台,围绕耕种管收加储销等生产过程,提供“保姆式”全托管、“菜单式”半托管等多种形式精准定制服务,实施标准化生产、品牌化运营,推动传统农业向集约化、规模化的新现代农业发展。目前,全市供销系统共有土地托管服务主体43个,累计建设为农服务中心22个。

出台文件,完善机制。出台了《关于推进土地托管服务的意见》,明确推进土地托管服务的各项措施,提出全市系统土地托管目标任务。制发《区域性为农服务中心建设标准》,进一步明确区域性为农服务中心的建设内容和标准,重点依托农资公司、农资网点和庄稼医院建设为农服务中心,开展面向以新型农业经营主体为重点,聚

合一家一户小农户为拓展的土地托管服务。

项目支撑,重点支持。出台了《关于支持土地托管服务的暂行办法》,落实《基层供销社示范社奖补指引》《区域性为农服务中心奖补指引》,利用内江市供销社合作发展基金和省级供销综合改革及发展专项资金,支持基层供销社、农民合作社和社有企业建设为农服务中心开展托管服务。

截至目前,对全市系统基层供销社、农民合作社建设改造为农服务中心、购置托管服务设施设备补助资金40余万元。

塑造典型,示范推广。发挥为农服务综合平台作用,整合各方优势资源,培育塑造先进典型。召开了全市系统土地托管服务现场推进会,组织到土地托管示范点观摩学习,交流推广土地托管工作经验。

截至2022年7月底,内江市供销社现有土地托管面积21.9万亩,今年累计开展配方施肥服务面积1.54万亩次,统防统治服务面积10.3万亩次,农机作业服务面积3.1万亩次。

泸州市供销社 防患未然 安全责任落实到最小单元

近日,四川省泸州市供销社召开中心组(扩大)学习暨安全生产培训工作会议。泸州市社党组书记、理事会主任郑传辉主持会议。

会上,学习了《地方领导干部安全生产责任制相关规定》,组织观看了有限空间安全作业警示教育片。

郑传辉强调,要切实增强系统安全生产防范意识,按照“三管三必须”要求,各分管领导及科室负责人、市社直属企业要提高认

识、周密部署,狠抓落实,切实把安全生产责任落实到最小单元;要突出重点,强化措施,切实做好消防、用电、防洪、防涝、烟花爆竹、有限空间作业等各类安全隐患的排查、处理和整改,做到防患于未然,确保系统安全;要明确责任,充分履职,扎实做好安全生产工作。

泸州市供销社机关全体干部职工、市社直属企业领导班子及安全生产工作从业人员共计20余人参加了培训会。

王高翔

平昌县供销社 三项补损增收措施 助联系村完成今年目标

近日,四川省巴中市平昌县供销社党委书记、理事会主任向海全带领相关职能部门和企业负责人,深入乡村振兴联系村土垭镇石峰村,通过走访监测户杨忠泽和部分重点干旱受灾户、与村“两委”班子座谈,摸清了全村受灾情况。对标今年的增收目标,提出了三项补损增收措施。

一是针对性增大晚秋种植。根据群众意愿和土地情况,按照“面积不少、品种自选”的原则,全村人平种植秋土豆、萝卜、各种白菜不低于3分地,其中重点受灾户和监测户不低于5分地。油菜、小麦等主要小春作物按20%的增幅扩大种植。晚秋生产困难户所需种子、肥料、农药等生产资料,由村委会担保,西兴供销社先垫后收,全程提供农资技术咨询和指导服务。

二是恢复性增加畜禽养殖。对没有恢复生猪养殖的农户,由村级供销社配合村委会,帮

何秀平

他山之石

浙江余姚市农合联 当好共富路上的“排头兵”

眼下,正是梁弄花生上市旺季,为帮助农民销售花生,位于浙江省余姚市横坎头村的供销合作社(农合联)四明红锋服务社负责人芦浙浓每天忙得不亦乐乎,通过“美丽四明山”电商平台、直播带货等形式推介花生。自6月初以来,服务社已销售花生1500多公斤,每公斤价格在20元至56元。

在余姚的乡镇,农合联像这样设在村一级的服务社还有很多。由余姚市农合联牵头主导的村级服务社,为促进全市农产品销售、农民增收和早日实现乡村振兴、共同富裕发挥了积极作用。

作为浙江省20个首批推进“三位一体”农合联改革试点县(市)之一,余姚市农合联不断完善合作体系,强化合作服务,组建了1家市级农事服务中心、17家乡镇农事服务中心,将生产、供销、信用等通用性服务整合到农事服务中心,其中6

家入选省级现代农业综合服务中心。同时,余姚市农合联依托区域主导产业和行业协会,推动产业农合联与专业性服务精准匹配,组建了杨梅、葡萄等6家产业农合联。

其中,3家产业农合联入选省级产业农合联,吸纳会员400名。此外,余姚市农合联还联合金融、保险、快递等服务部门,开创性地在四明山区域建成30家具有“三位一体”服务功能的村级综合服务社,把农合联体系延伸到村,努力打通为农服务“最后一公里”。

在不断健全组织体系基础上,余姚市农合联持续拓宽为农服务领域,依托18家现代农事服务中心、31家庄稼医院、26家植保和农机等服务型合作社,建立健全以农资公司、行业协会、庄稼医院、合作社为基础的现代农业服务体系,为农民提供农资配送、农技信息咨询、涉农培训、测土配方施肥、统防统治等全

程生产服务,每年供应农资3万吨,开展统防统治和测土配方施肥3万余亩。

同时,余姚市农合联积极推动“互联网+品牌农业”融合发展,创新打造“美丽四明山”智慧农旅服务平台,大力推介特色农产品,每年举办网上农博会、杨梅节、葡萄节等特色农产品线上线下推介活动50余场次。今年以来,余姚市农合联电商平台销售各类特色农产品金额超650万元。

近年来,余姚市镇两级农合联还组织培训电商从业人员2200余人,为40余家专业合作社提供电商服务支持,抓好“姚农荟”“四明臻货”等农产品区域品牌运行,构建农产品经纪人服务机制,建立健全“龙头企业+合作社+基地+农户”利益联结机制,实现“农超对接”基地近11万亩,累计推销农产品金额18亿元。在信用合作方面,市镇两

级农合联与余姚农商银行建立战略合作机制,向农合联会员提供便利优惠的“农合通”“农合保”信贷服务产品,目前授信额度达667亿元,其中农合联会员100万元以下免担保贷款余额2193万元。为帮助农民降低生产经营风险,市镇两级农合联还不断拓展农信担保业务和农业政策性保险,依托新型农业经营主体、政府、银行、保险公司“四位一体”的风险利益共担机制,推出杨梅、榨菜、樱桃、甲鱼等特色农产品气象指数保险。截至目前,全市农业保险共投保农户达11810户,保费为4466万元,为农户提供农事保障金额超6亿元。

余姚市农合联相关负责人表示,目前市镇两级农合联已圆满完成换届工作,未来五年,市农合联将聚焦共同富裕、当好“排头兵”,为加快建设现代化美好活力“最名邑”作出积极贡献。

陈福良